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VERBALE N. 124 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 07 OTTOBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno sette del mese di ottobre si è adunato, giusto avviso del Presidente 

Prot. n. 239/SCIRC.1 del 30/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,43 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere) 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 9.44 entra il Vice-Presidente Nicolao. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone come 

scrutatori i Conss. Pitarresi, Randazzo e Sorci. Alle ore 9.45 l’aula approva per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (otto) la nomina degli scrutatori. 

Il Presidente dà spazio alle comunicazioni.  
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Sorci (Consigliere): annuncia che intende ritirarsi dalla carica di Capogruppo, che formalizzerà per 

iscritto, per lasciare il posto ad altro collega che sicuramente saprà ricoprire la carica con 

professionalità. 

Nicolao (Vice-Presidente): si rammarica della decisione presa dal Cons. Sorci di lasciare la carica 

di Capogruppo ritenendola persona valida e capace di svolgere al meglio questo ruolo. 

Castiglia (Presidente): ritiene che il Capogruppo Sorci ha preso una decisione non 

disinteressandosi per il proprio gruppo ed attende le decisioni per iscritto. Ricorda che oggi 

pomeriggio alle 16.30 in Piazza Carlo Ventimiglia si svolgerà il 15° Consiglio di Strada della I 

Circoscrizione ed interverranno il Vice-Sindaco Giambrone, l’Ass. Marino ed il Direttore Rap 

Norata. Domani in aula elencherà i siti ove si svolgerà la raccolta dei rifiuti venerdì. Non essendoci 

altre comunicazioni chiede di procedere secondo l’ordine del giorno. 

Il Segretario informa che sono da esitare i pareri iscritti all’o.d.g. ai punti 3, 4, 5 e 6. 

Castiglia (Presidente): sentiti i Capogruppo Imperiale e Sorci rinvia la trattazione dei pareri di cui 

ai punti 3, 4, 5 e 6 all’o.d.g. a lunedì prossimo, chiede quindi di dare lettura di un verbale da 

approvare ovvero il n. 120 del 28/09/2020. Il Segretario ne dà lettura. Al termine della lettura alle 

ore 9.56 il verbale n. 120 del 28/09/2020 viene posto in votazione per appello nominale ed 

approvato dall’unanimità dei presenti (nove). Il Presidente alle ore 9.57 lascia l’aula per impegni 

istituzionali e chiede al Vice-Presidente Nicolao di sostituirlo. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di passare alla prima mozione in o.d.g. ovvero la n. 1  Mozione 

Urgente presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Richiesta sopralluogo ASP per verifiche 

condizioni igienico sanitarie anche in tempi di Covid-19 in discesa Masaniello (zona via Napoli, via 

Venezia) vista la fissa dimora di alcuni clochard”; Il Segretario ne dà lettura. Il Vice-Presidente 

Nicolao dichiara di ritirare la mozione e manderà comunicazione scritta. 

I Conss. Valenti, Sorci e Tramuto chiedono il prelievo della mozione n. 18 presentata dal 

Consigliere Valenti: “Ripristino Marciapiede sito in via Vittorio Emanuele altezza civico 85”. Il 

Prelievo viene posto in votazione per appello nominale alle ore 10.01 ed approvato all’unanimità 

dei presenti (otto). Il Segretario dà quindi lettura della mozione n. 18. 

Valenti (Consigliere): conferma il contenuto della mozione, la pericolosità del marciapiede e la 

necessità del suo ripristino come evidenziato nella foto allegata alla mozione. 

Il Presidente f.f. Nicolao alle ore 10.07 risulta scollegato, prende pertanto la Presidenza la Cons. 

Pitarresi la quale dà parola agli interventi sulla mozione n. 18. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, il marciapiede è pericoloso per i cittadini e 

deve essere riparato in quanto qualcuno è già caduto. 



pag. 3 
 

In considerazione che la Cons. Pitarresi non può ricoprire la carica di Presidente e Scrutatore, il 

Presidente f.f. Pitarresi propone all’aula la sostituzione di sé stessa come scrutatrice con la Cons. 

Vetrano. Alle ore 10.10 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (sei) la 

sostituzione dello scrutatore. Il Presidente f.f. Pitarresi pone quindi in votazione per appello 

nominale la mozione 18. Alle ore 10.11 l’aula approva all’unanimità dei presenti (sei) la mozione n. 

18.  

Alle ore 10.12 entra il Vice-Presidente Nicolao ed assume i lavori d’aula. 

In considerazione della contemporanea uscita di più consiglieri il Presidente f.f. Nicolao chiede di 

verificare il numero legale in quanto risultano collegati n. 5 Consiglieri. Alle ore 10.14 all’appello 

nominale sono presenti 5 Consiglieri (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Tramuto e Vetrano) pertanto il 

Presidente f.f. considerata la mancanza del numero legale, rinvia i lavori d’aula di 60 minuti come 

da Regolamento per riprendere alle ore 11.14. 

Alle ore 11.18 si procede all’appello nominale, sono presenti il Presidente f.f. Venturella ed il Cons. 

Tramuto. Il Presidente f.f. Venturella considerata la mancanza del numero legale chiude 

definitivamente la seduta. 

            IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 
            Dott. Marco Conigliaro                             Castiglia Massimo 

 

 

 

                                                                                       IL PRESIDENTE F.F. 
                                                            Nicolao Antonio 

       

 

 

       

       IL PRESIDENTE F.F. 
        Pitarresi Maria 

 

 

 

 

          IL PRESIDENTE F.F. 
        Venturella Tiziana 
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